QCM(complexe)

EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.

Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enleéve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.

Une note négative est ramenée a zEro.

On considere dans € le nombre z = (1 + i),

(QO) z estimaginaire pur

(Q1) =z estréel strictement positif

@2) lzl=1

Il existe un unique nombre complexe a

Q) g que @’ =z

Il existe n € IN*tel que 2" soit un nombre

(Q4) réel strictement inférieur a —10°

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

: Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas



CORRECTION

On considere dans € le nombre z = (1 + ) e e
Réponses et indications

L v:Vrai

(Q ) L F: Faux La réponse est : V
z est imaginaire pur _ A
0) = z =2
N:Je

ne sais pas

L v Vrai
C
@, ast réel strictement posi .=
2 B N:Te -
ne sais pas

F: Faux La réponse est : F

L v Vrai

£ e

( F: Faux La réponse est : F

y 121=1 c=2
B N:Te

ne sais pas

L v Vrai 3
. La réponse est : F
: : L F: Faux .
(Q| Il existe un unique nombr S'il existe un complexe a

3) telque &’ == [ alors b = —a est aussi te

N:Je | || n'y a donc pas unicité
ne sais pas

L v:Vrai

-

. L .
@| llexiste n = IN*tel que zn — F:Faux
4)  reéel strictement inferieur:

N:Je
ne sais pas



EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.

Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enléve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.

Une note négative est ramenée a zéro.

(QO

(Q1)

(Q2

(Q3
)

%

Dans le plan muni d'un repére orthonormal (O; u

on considere les points M d'affixe a et
N d'affixe 6 tels que a et b soient les
solutions de 'équation 22 - 2z + 3 =0.

?Eﬂﬁffiiﬁf = ab

a + b est un nombre réel

Le milieu de [M,N] est sur ['axe des abscisse

La droite (MN) est parallele
a l'axe des ordonnées

pas

C
C

pas

L
L
[
pas
L
C

V:
F:

N :

V:

F:

N :

V:
F:

—
U

),

: Vrai

: Faux

: Je ne sais

Vrai

Faux

Je ne sais

Vrai

Faux

Je ne sais

Vrai

Faux

: Je ne sais



(Q4 M et N appartiennent au cercle de

) | centre O et de rayon 2

pas

=

L v vrai
L F: Faux

O

pas

N : Je ne sais

CORRECTION

Dans le plan muni d'un repére orthonorma

on considére les points M d'affixe a et
N d'affixe 5 tels que « et 5 soient les

solutions de I'équation

Q WW = ab

0)

(Q a + b est un nombre réel

(Q
2)

Le milieu de [M,N] est sur Iz

22 =-22+3=0.

=

> V : Vrai
L F : Faux

B N:Te
ne sais pas

=

L v:Vrai
L F: Faux

B N:Te
ne sais pas

=

L v:Vrai
L F: Faux

& N:Te
ne sais pas

Réponses et indications

La réponse est : F

a=1 —\,EI' - b=1
W.W:'I}:'i +(—

ab =3

La réponse est : V

a+b=2

La réponse est : V

a+b
=1
2



L V : Vrai
L F : Faux

(Q La droite (MN) est paralléle
3) al'axe des ordonnées o
) E N:Te
ne sais pas
£ V : Vrai
] » F : Faux
(Q M et N appartiennent au cer
4) c¢entre O et de rayon 2 -
) y E N:Te
ne sais pas
EXERCICE
Notation :

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.
Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enléve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas") ne rapporte ni n'enléve aucun point.
Une note négative est ramenée a z€ro.

(QO) Z1.83=4e

o
@) 2=22¢ 4

La réponse est : V

C'est |a droite d'équati

La réponse est : F

OM=ON =3

Soient les trois nombres complexes .
a=1-i3 | m=dsdi | m=(1—-i)

m|A

<3

: Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas



V: Vrai
. 9% e :
—i= F : Faux
(Q2) | 2127 = 42 ¢ 12
B N Je ne sais pas
L v Vrai
. e :
P f= F : Faux
(Q3)  =ZH=e°
21 -
B N : Je ne sais pas
LV Vrai
;1 ' F: Faux
!
Q4)  z02:3=8%2e 4
B N: Je ne sais pas
CORRECTION
Soient les trois nombres complexe
z1=1-1i \,/5 , Zx=4 +4i | z3= Réponses et indications

v v
_ V: Vrai La réponse est : F
Q x L F: Faux X
—f = _:'_ —
0) Z1zz=4de 6 e z1=2e 3 ;mm=-2i=2e
N: Je ne etonsait que: re®ur e =;
sais pas
C v vrai

Q ;a1
! —_—
(1) =2 =2 2 e ! £ F : Faux La r'éponse est : V
Z3



2)

Q| 23 _ f%
3) 21

(4C)2 Za.2gq = 8\/5 e_‘

EXERCICE

E N:Jene
sais pas

L2 v: Vrai
' F:Faux

E N:Jene
sais pas

L V : Vrai
> F : Faux

o N:Jene
sais pas

v Vrai
> F : Faux

O N:Jene
sais pas

. T
I—
sm=df2e 4 r=_2i=2e
_ 6
etonsaitque : 7% =T,
rle™ r

fla—

La réponse est : F

. T . T
s1=2e 3 z=a4f2e 8
et on sait que : re® xr' e’ =;

La réponse est : F

_ i3 — i
= -2i=s2e¢ cz =2
: 6 .
et on sait que : L& =T o6
rle® 1

La réponse est : V

. T

!_ —
sm=d2e sz _2iz=2e
et on sait que : re™ xr'e™ =;

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.
Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enléve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.
Une note négative est ramenée a z¢ro.

On considére les nombres complexes

L’I=1-I-f\/§ et

b=1 -1



(QO)

QD

(Q2)

(Q3)

(Q4)

m
Arga=<L
ga=s

|l existe au moins un p de IN*tel que
& soit reel

I existe au moins un ¢ de IN*tel que
a? soit imaginaire pur

|l existe au moins un »n de IN*tel que
=1

|l existe au moins un m de IN*tel que
a™ et b7 soient réels

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

: Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V: Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

CORRECTION

On considére les nombres complexes
e=1+i\3 e b=1-14

Réponses et indications



L v Vrai i
La réponse est : V

Q - L F: Faux
Arga== 1 2
0 3 - a=2[z+f— =2(cus
) X N:Jene 2
sais pas
E2 v Vrai La réponse est : V
L F: Faux n
@ |l existe au moins un p d¢ Arga = 3
1) @ soit réel o
) X N:Jene
sais pas donc Argai=m
L v Vrai
. . E F.Faux La réponse est : F
(Q Il existe au moins un ¢ de P
> o T _ a? a pour argument ¢ =
)« soit imaginaire pur E 4. 3
sais pas
L v:vra
| | C F.Foux La réponse est : F
(3C)2 | ex|1ste au moins un » di b a pour module ~j2
b= £ N:Jene & apour module (A/2)
sais pas
L v: Vrai L Ly
. a reponse est -
Il aict . d L F: Faux P
Q Exlste au_ m-DII:IS un m Determiner les arguments
4) a" et &7 soient réels ORINE
N: Jene 412 et b2
sais pas
EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.
Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enleéve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.
Une note négative est ramenée a z¢ro.



(QO)

(Q1)

(Q2)

(Q3)

Dans le plan complexe, les points A, B
et M ont pour affixes respectives 1, /et 2

[

M

M4

1

B

=

[

M, a pour affixe iz

M, a pour affixe i z

M5 a pour affixe 1

Z

M, a pour affixe — =

2

¥

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

: Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux



@Q4) Msa pour affixe 1

Z

B N Je ne sais pas

L v vrai
L F: Faux

N : Je ne sais pas

CORRECTION

Dans le plan complexe, les po
et M ont pour affixes respectiv

B

M, _\
My
=

£ v:vra
L F: Faux
Q M, a pour affixe
0) o
N:Je ne

sais pas

Réponses et indications

La réponse est : V
L'application qui au point M(z) a:

M(iz) est la rotation de centre C



L V : Vrai

Q L F: Faux La réponse est : F
1 M- a pour affixe ) M, est _Ie symétrig ue de M, parr
N:Jene | sonaffixe est -/
sais pas
L V : Vrai

La réponse est : F

lZl=1, donc 1=7
=

=

' F:Faux
Q M a pour affixe

2) E .
N:Jene | e point d'affixe + est donc M:
sais pas 2
L v Vrai
E F.Faux La réponse est : V
(3C)2 M, a pour affixe . M, est le symetrlquide Ms par r
N:Jene gt M a pour affixe z
sais pas
i . .
. v Vigg La réponse est : V
£ g
FRigux M étant sur le cercle de centre C
(4C)2 Ms a pour affixe
E N:Jene rayon1,ona |z|=1 etdonc -
sais pas i
EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.
Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enléve des
points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas") ne rapporte ni n'enléve aucun
point.
Une note négative est ramenée a zéro.




z1 et 2o sont les solutions complexes de

I'équation : 22 -2z +5=0,

M; et M- les points du plan complexe ayant
respectivement pour affixe z, et 5.

O est le point d'affixe nulle.

(QO0) Relz1) = fe(z2)

(Q1)  OM;M; est un triangle equilatéral.

L'axe reel Ox est la médiatrice

(Q2) du segment [M;M-]

(Q3) Le milieu de [M;M:] a pour affixe 2i

M, et M- sont sur le cercle de
Q%) centre O et de rayon 5

CORRECTION

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V: Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas




z, et 27 sont les solutions complexes de
I'équation : 22 -2z +5=0.

M, et M, les points du plan complexe ay
respectivement pour affixe z, et =5 .

O est le point d'affixe nulle.

L v vrai
L F: Faux
Q Re(z1) = Re(z2)

0 o
) O N: Jene

sais pas

L v: Vrai

L F : Faux
OM; M- est un triangle éc

o N:Jene

sais pas

(Q
1)

L V : Vrai

. , : L F: Faux
(Q| L'axe réel Ox est la méd

2) dusegment [M;M,] E N:Tene

sais pas

> V : Vrai

L F:Faux

(3? Le milieu de [M;M,] a pe
o N:Jene

sais pas

> V : Vrai

C e
F : Faux
(Q M, et M, sont sur le cerc &

4) centre Oetderayond | N T
+Jene

sais pas

Réponses et indications

La réponse est : V

L'équation ayant des coei
z, et zo sont conjugués

La réponse est : F
z1=1—2f 22=1+2f
OM; = |z =5 MM, =

La réponse est : V

L'équation ayant des coef
z, et z, sont conjugués

La réponse est : F
29=1=-2{ z2=14+2{
&9 +22:1

2

La réponse est : F
z1=1—2f 2‘2=1+2f
OM; = [z]=+/5 et OM:



EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.
Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enleéve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.
Une note négative est ramenée a z¢ro.

(QO)

QD

(Q2)

(Q3)

(Q4)

On considére 'équation complexe (E) :
234622 +122 +9=0.

On appelle 2z, , 25, 23 les solutions de (E)

telles que : im(z) =0, fmz) = 0, Imfas) <0,

et M;,M>, M; les points du plan d'affixes

respectives zy, 22, 23 .

Q est le point d'affixe nulle.

V : Vrai

—3 est solution de I'équation (E)  Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

L'isobarycentre de M, , M. , M; estle
point d'affixe 4

: Je ne sais pas

V : Vrai

_ _ . : Faux
M;M> M5 est un triangle isocéle

: Je ne sais pas

: Vrai

M:M, M5 est un triangle rectangle  Faux

: Je ne sais pas

OM-M;M; est un losange £ v:vrai



L F : Faux

B N Je ne sais pas

CORRECTION

On considére I'équation complexe (E]

On appelle z4 , 22, 23 les solutions de
telles que : fmlz) =0, im{z2)> 0 |, In

et M;,M>, Ms les points du plan d%

23 +622 + 122 +9 =0.

respectives 2z, 25, 23 .
O est le point d"'affixe nulle.

(Q
0)

(Q
1)

Q
2)

=

L v Vrai
L F: Faux
—3J est solution de I'éqL
EN:Te
ne sais pas

L V : Vrai

£ .
. F:F
L'isobarycentre de M, o

int d'affixe 4 -
point d'affixe E N:Te

ne sais pas

=

L v:Vrai
L F : Faux
M M- M5 est un triangl
o N:Je
ne sais pas

Réponses et indications

La réponse est : V

(-3 +6(-3) +12(-3) +9

La réponse est : F

31=—3 ;EQ=—%+%I';

L'isobarycentre a pour affixe

La réponse est : V
.31:—3 . 22=—%+§f .

z, et z3 sont conjugués, dont
M et M3 sont symétriques p
M, appartient a Ox



L V : Vrai
L F : Faux

(3? MM, M5 est un triangl

L V : Vrai

£

(4? OM->MM5 est un losany

EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.

& N:Te
ne sais pas

& N:Te
ne sais pas

La réponse est : F
.3'1=—3 . EE=—§+\/_—3.E. .
2 2
Constater sur un dessinou c
y I 2 .
|f=’1 —32| , |P-"1 —33| » |22 —

La réponse est : V

.?."1=—3 : 32_—%+§f;

OM-M; M- est un parallélogr;
diagonales sont perpendicul

Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enléve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.

Une note négative est ramenée a z€ro.

Soit & le cercle de centre O et
de rayon 1 privé du point d'affixe —i.
On note /IR 'ensemble des imaginaires purs.

Pour tout nombre complexe =
Q0 M) e® = (z -z +)=0

Pour tout nombre complexe =
@) Me® = Z=LeiR

Z +1

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas

V : Vrai

: Faux

: Je ne sais pas



V: Vrai
Pour tout nombre complexe z £ F.Foux
Q) Me® = LR
+ =
o L N : Je ne sais pas
L v: Vrai
5 Pour tout nombre complexe z L F: Faux
@) M) e & o Re[(z -z +H]=0 1
B N Je ne sais pas
L v:Vrai
Pour tout nombre complexe 2 C k. Faux
@) M) e® < £=1:R
o = N : Je ne sais pas
CORRECTION

Soit & le cercle de centre Q et

de

rayon 1 privé du point d'affixe —/.

On note / IR 'ensemble des imaginair

(Q
0)

(Q
1)

£ v:Vra

C .
Pour tout nombre comy | o4

M(z)e& < (- N Te

ne sais pas

=

C v vrai
Pour tout nombre GDITII:L F : Faux

M) e & o £=i¢ |
() Z + E‘N:Je

ne sais pas

Réponses et indications

La réponse est : F
L'équation {z —){z +#) =
n'a que deux solutions

La réponse est : V
: —s——
arg (%):(AM,BM)
+ i

avec A(-{) et B()



oIV
V: Vrai La réponse est : F

- .

Pour tout nombre comj F : Faux _
(Q _ o —1) ¢ .
) Mz)e® < =4 ary | o ( AM,BM)

[
S INY
ZHi N:Je ' avec A(-i) et B()
ne sais pas

L v vrai
£ F.Faux La réponse est : F

Le point d'affixe 1 appartier
pourtant z = 1 n'est pas soll

(@ Pourtout nombre com|
3) Mz)e® < Re[(z g N: Te

ne sais pas

L v Vrai
Q Pour tout nombre compE2 . Faux

4y Me?& <= 3_1_61
#+ B ON:Te

ne sais pas

EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.
Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enleéve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.
Une note négative est ramenée a z¢ro.

On considére le nombre complexe
z=1-faPa +2ifane. ol o € ]—E ; U[.

Loy
LoF

: Vrai

: Faux

(QO) | Relz) =10

: Je ne sais pas

: Vrai

Q) |zl =1+ faPe

: Faux



: Je ne sais pas

L v: Vrai
L F: Faux
(Q2)  Argz=o + 2kn (k € Z)
B N Je ne sais pas
L v vra
L F: Faux
(Q3) | fmiz) = (1 + tar? o) sin2a
B N Je ne sais pas
L v:vra
C k.
(Q4) Relz)=(1 +ta o)cosa A o
B N Je ne sais pas
CORRECTION
On considere le nombre complexe
z=1—tae+2ifano  ou o€ :l— Réponses et indications
L v Vrai
Q E F.Faux La réponse est : V
Re(z) > 0 ] . C{
0 - Pource |-=;0, -1<{a
) B N:Jene 4
sais pas
£ V. Vrai La réponse est : V

Q |z] =1 + tarr

1) C FiFax | |2|=N(1 —tafaf +4iaf



[ N:Je ne

sais pas
£ v:vrai
L F: Faux
(2? Argz =d + 2km (k
& N:Jene
sais pas
£ v:vrai
L F: Faux
(3(? Imlz) = (1 + tard o)
“ N:Jene
sais pas
£ v:vrai
L F: Faux
S{Q Re(z) = (1 + tar o)
) “ N:Jene
sais pas
EXERCICE

Pour chaque question, une seule réponse est correcte.

La réponse est : F

Argz =20 + 2kn (k e Z)

La réponse est : V

(1 + e o) sin2e, = —— (25

COS L

La réponse est : F
Re(2) =1 —tarP ot
(1 +ta’ d)cosa = 1

COs

Une réponse juste apporte des points, une réponse fausse enléve des points.
L'absence de réponse ("Je ne sais pas'") ne rapporte ni n'enléve aucun point.
Une note négative est ramenée a z¢ro.



Dans le plan complexe, la région hachurée H
ci—dessous (droites frontieres non comprises)
est I'ensemble des points dont I'affixe
z=pe&®  (p= 0,08 = IR) vérifie :

J.f‘
/]
/1
y
/]
’p‘
/]
y
A
2i /1
i
-1 0O N\
N
\
N
|
N
\"\
BN
E v:vra
L :
cos6> -1 et —-Z<p<l F : Faux
Qo) P 4 4
E N Je ne sais pas
E v:vra
L F: Faux
Q)| z +1=i+nre®avecr>0 a
E N : Je ne sais pas
E v:vra
L :
F : Faux
22 et -Z<p<l
@) P22 T<g<’
E N : Je ne sais pas

Q3) |z +1-d=1 £ v:Vrai



: Faux
: Je ne sais pas

V : Vrai

C .
(Q4) plsind —cosB) <2 Et—%{eqi_ﬂ F : Faux

: Je ne sais pas

CORRECTION

Dans le plan complexe, la région hach
ci—dessous (droites frontieres non com
est I'ensemble des points dont ['affixe
z=peé® (p=0,06c IR) verifie :

//
/]
’i‘
/]
Fy
/]
7
‘/
f
2i /] .
Réponses et indications
{
-1 0O
N\
N
N
N
N
h\
AN
N
SRV
V: Vrai
o L
(OC)Q peost> -1 et _Z{ C F.Faux La réponse est : F



(Q
1)

(Q

(Q
3)

Q
4)

s+ 1=i+4A&° avec i

2 et ~Tep<
P> 1

|2 +1 =i > 1

2 N:Jene
sais pas

L v Vrai
L F: Faux

O N: Jene
sais pas

L V : Vrai

TE F : Faux

LA
O N:Jene
sais pas

L V! Vrai
L F: Faux

E N Jene
sais pas

L V : Vrai
C F : Faux

plsin® — cosB) < 2 et -

E N:Jene
sais pas

On peut trouver des points

dont I'affixe a un argument

Le point d'affixe 7/ par exem

La réponse est : F
z+1=i+ié®avec i >0
équivauta =z — (-1 +#) =7
L'ensemble correspondant
de centre d'affixe -1 +/ e

La réponse est : F

On peut trouver des points

dont I'affixe a un module ir
Le point d'affixe /7 par exen

La réponse est : F

Cet ensemble correspond :
privé du disque de centre
d'afiixe -1 +/ et de rayon -

La réponse est : V

Chacune des conditions cor
demi-plan limité par l'une d
du dessin



